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A parlament lelkesen ünnepelte Magyarország 
Nagyurat kormányzóságának nyolcadik évfordulója 

____ alkalmából
A socialists képviselők távo’msrsdésalikal tüntettek a képviselőkét ünnepi éleié» 

t Ax IE*2«®íűfymini»iter beterjeiztette bx uj magánjogi kódexet
Budapest, március 1. Zsitvay Ti­

bor elnök a képviselőház mai ülését 
elnöki enunciációval nyitotta men, 
abból az alkalomból, hogy

ma van nyolcadik évfordulója 
annak, hogy nagybányai vitéz 
Horthy Miklóst az ország Kor­

mányzóvá választotta.

Az ülésen a kormánypárt és a jobb­
oldali pártok ünneplőbe öltözött 
képviselőitől feketéinek a padsorok,

ZSITVAY ELNÖK
Zsitvay elnök fél 11 óra után né­

hány perccel nyitotta rneg az ülést 
s amint megnyitó szavainál Horthy 
Miklós Kormányzó nevéhez ért, a 
képviselők mindnyájan felállottak és 
lelkesen éljenezték a Kormányzót, 
majd az elnöki enunciációt felállva 
hallgatták végig.

Zsitvay elnök beszédében a kö-? 
vetkezőket mondotta:

— Tisztelt Képviselőházi Fárad­
hatatlanul munkás napjaik soroza­
tában megállnak egy pillanatra a 
nemzet napszámosai, hogy’ hálával, 
hűséggel és reménységgel tekintse­
nek lel a magyar jövő legelső mun­
kásának, Magyarország Kormány- ■ 
/ójának magas személye felé ... |

— Az ö példájából uj erő és uj hit
fakad a megpróbáltatásokon edzett 
magyar lelkekben, amelyektől tá- ! 
vol tudta tartani a csüggedést az ö i 
szinmagyar leikéből szertesugárzó, • 
az igazság győzedelmes erejében, a 
magyarság történeti hivatásában 
rendületlenül bizó acélos nemzeti 
öntudat. (Éljenzés.) 1

— Ma nyolcadik éve, hogy a ma­
gyar nép legszélesebb rétegei vá­
lasztotta első nemzetgyűlés szuve­
rén elhatározása, az ősök alkotmá­
nyos példája nyomán Hunyady Já­
nos és Kossuth Lajos kormányzói 
székébe emelte nagybányai vitéz 
Horthy Miklós fővezér urat. (Nagy 
éljenzés és taps), akiben az ország 
bizó reménysége eladdig ismeretlen 
egységben forrt össze. A viszályko­
dásban gyakorolt magyar egyszerre 
tapasztalhatta, hogy a pártpolitika 
fölé emelkedő egység olyan erő, 
mely egy halálra szánt nemzetet is 
képes uj élet fölfelé tartó útjaira 
emelni.

Jött a nemzet hívására a Kor- 
mányzó, hogy a káoszból rendet te-

! mig az ellenzéki oldalon egyedül 
; Pakocs József ül. A mai ünnepi i 
I ülésre egyetlenegy szociáldemok- 
! rata képviselő sem jött el. A mi- 
1 niszterek közül jelen voltak: Beth­

len István gróf miniszterelnök, Vass 
■ József népjóléti miniszter, Búd Já- 
i nos pénzügyminiszter, Pesthy Pál 

igazságügyminiszter, Hermann 
Miksa kereskedelmi miniszter és 
Mayer János földművelésügyi mi­
niszter.

ÜNNEPI BESZÉDE
remtsen, a romok helyén uj bástyá­
kat emeljen, jött, hogy a csüggedők- 
nek hitet, halálraszántaknak élet­
kedvet, a rémülettől virrasztóknak 
álmot, a szenvedőknek vigaszt, a 
nélkülözőknek munkát, a munkának 
megbecsülést, a meghasonlottaknak 
békességet, az üldözötteknek jogot, 
a panaszosoknak igazságot, az élet­
nek értéket, az ősi alkotmánynak Is­
mét tekintélyt és a nemzetnek uj 
életet adjon. (Éljenzés.)

— És a vak gyűlölködés ütötte 
kínzó sebekre szétárasztotta a fe­
gyelem, rend, a szeretet és az en- 
gesztelődés szellemének gyógyító 
balzsamát.

— Olyan hatalmas munkaterv­
vel jött, melynek méreteit va­

AZ IGAZSAGÜGYMINlSZTER BETERJESZTI AZ UJ 
MAGÁNJOGI KÓDEXET

Ezután Pesthy Pál igazszágügymi- 
niszter szólalt fel. Ma nyolc éve an­
nak, hogy a Kormányzó a kormány­
zói széket elfoglalta és proklamá- 
ciót intézett a nemzethez, amelyben 
kormányzói feladatául a jogrend és 
a jogbiztonság megteremtését tűzte 
ki célul. Ha a nyolc esztendő mán 
visszatekintünk arra a munkára, a 
mely a nemzetet életre keltette, le­
hetetlen hálával le nem borulni a ma­
gyarok Istene előtt, aki megengedte, 
hogy a nemzetben uj élet kezdődjék, 
az uj életre, haladásul va'ó erő ismét 
felgyarapodjék. Ma ennek a nemzet­
nek tagjaiban fokozódik az életerő, 
visszatérőben van az arcán az élet 
pírja Ünnep nélkül nem haladhatunk 
túl ezen a napon. 400 éves nemzeti 
törekvés eredményeként törvényja­
vaslatot terjesztett be, amely

Magyarország magánjogi tör­
vényét tartalmazza.

lódi nagyságukban csak a törté­
nelem emberöltő távlatából le­

het majd felbecsülni,
de amelynek eddigi eredményeit ma 
is háládatos szívvel ismeri el min­
den igazságszerető magyar ember. 
(Úgy van! Úgy van!)

— Ma, amidőn munkaközben egy 
ünnepi pillanat megszentelt fohá­
szával. de örökös hálával gondol a 
nemzet legelső választottjára, hogy 
azután az ő példája nyomán el nem 
lankadó munkával és hittel küzdje 
át a hátralévő dolgos hétköznapo­
kat, a törvényhozás és a nemzet 
egyesült abban a hő kívánságban:

adjon a magyarok Istene Őfő- 
méltóságának egészséget, a 
nemzetnek pedig egységet és 

kitartást,
hogy elérhessük a nagyszerű mun­
katerv végső célját, az igazi ünne­
pet, amely visszavarázsolja a rég 
nélkülözött megelégedés sugárzó 
képét a szenvedő magyarok arcára. 
(Nagy éljenzés és taps.)

—Tisztelt Ház! Felhatalmazást 
kérek, hogy a Ház érzelmeit és kí­
vánságait a mai évforduló alkalmá­
ból öfőméltósága előtt tolmácsol­
hassam.

A Ház a felhatalmazást megadja.

A továbbiak során az igazságügy­
miniszter rámutatott arra, mik voltak 
az okai, hogy az emuit 400 év alatt 

, mindig meghiúsult a magyar magán­
jog kodifikálása. A magyar magánjo­
got kodifikácionális bizottság szer­
kesztette meg, amelyet Tomcsányi 
Vilmos Pál volt igazságügyminiszter 
terjesztett elő. Az önálló magyar ma­
gánjog. amelyet most a Ház elé ter­
jeszt, 2171 szakaszból áll. Isten se­
gítségét kéri ahhoz, hogy a törvény­
javaslat minél előbb törvénnyé váljon

Rövid szünet után a Ház választás 
utján betöltötte a megüresedett bi­
zottsági tagsági helyeket s azután 
Pesthy Pál igazszágügyminiszter be­
terjesztette az országgyűlés felsőhá­
záról szóló törvény kiegészítésének 
és módosításának rendelkezéseiről 
szóló javaslatot. Azután

folytatták az állategészségügyi 
javaslat vitáját.

Gaál Gaszton a Ház engedélyével 
i Kray István báró tegnapi kijelerté- 
I veire válaszolva kijelenti, hogy teljes 
■ elismeréssel nyilatkozik azon állami 

tisztviselőkről, akik munkájukat lelki­
ismeretesen és pontosan teljesítik. A 
javaslatot elfogadja.

• Csontos Imre a kisgazdaérdekek 
szempontjából bírálta a javaslatot, a 
mellyel teljesen egyetért. Felhívta a 
figyelmet a termelőtársadalom pana­
szára. Tovább már nem bírják a nagy

I terheket.
I Borbéty-Maczky Emii: Szít keli 
I rombolni a kartelleket.
* Csontos Imre néhány kritikai incg- 
i jegyzése után Mayer földmi-elésügyl

miniszter válaszolt az elhat gzottakra
Ezután a javaslatot általánosság­

ban elfogadták, majd a bizottságok­
nak az állatok előzetes e'kábítására, 
valamint

az állatorvosi intézmény álla- 
i mositására vonatkozó javaslatát
j fogadták el ás áttették tárgyalásra a
I felsőházhoz.
1 A részletes tárgyalás során Csák 

Károly szólalt fel: Mivel a veszettség 
okozta bajok igen nagy mértékben 
jelentkeznek, szükségesnek tartja a 
kutyák számának apasztását. \zt kí­
vánja, hogy a vármegyék állapíthas­
sák meg az ebadói, vagy ha ezt nem 
fogadják el, akkor magasabban áHa- 

. pitsák meg az ebadó-maximumot.
Gál Jenő: Mi lesz a nagy kutyák­

kal?
Csák Károly: A nagy kutyák fize­

tik Magyarországon a legkisebb adót 
(Derültség.) Módosító indítványt ter­
jeszt be az ebadó megállapít ísánál 
arra vonatkozólag, hogy azt köz­
egészségügyi célokra is felhaszn.il- 
hassák.

i Étin Kálmán osztja ( sák Károly 
| felfogását.

Az ülés ezután véget ért.
VWWVWWBVWVMMMAMMW 
KÉPVISELŐK. FELSŐHÁZI TA­
GOK ÉS FŐISPÁNOK ÉRKEZNEK 

MA DEBRECENBE
Bethlen István gróf miniszterelnök 

vasárnap délelőtti beszámolója alkal- 
mábómából már szombaton este Deb­
recenbe érkeznek a következő politi­
kusok. illetőleg országgyűlési képvi­
selők :

Sztranyovszky Sandor belügyi ál­
lamtitkár, Kálmán István, Péntek Pál, 
Tamásy József. Fráter Jenő. Petro- 
vics György, Brandt Vilmos, Gaál 
Mihály, Herczegh Béla. Hoffer Lász­
ló. Héjj Imre, báró Voinits Miklós, 
Szepessy Géza,- farkasfalvi Faikas 
Géza, Madarassy Gábor, Jókai Ihász 
Miklós, Krüger Aladár, Simon And­
rás, Sokorópátkai Szabó István, zec­
ke Antal, Szabó Zoltán. Va gh.i Gá­
bor, báró Kray István. Bessenyei Zé-

A Hajdúi Old és kiadóhivatala március 5-töl
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nő. Kálnoky Bedö Sándor. Fáy Ist­
ván. Kálmán Jenő, Madai Gyula, 
Écies Antal, Kuna P. And:ás Tóth 
Pál, Vachtler István, Darányi Kál­
mán, Szeder Ferenc Janos, Csák Ká­
roly, Morvay Zsigmond.

A következő felsőházi tagok: Tóth 
Károly. Jóby Sándor.

A következő főispánok : Kovacsics 
Dezső (békési). Aigner Károly (sze­
gedi). Hedry Lőrinc (hevesi), és más­
nap érkezik Péchy László (Szatmár).

Klebeísberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter lejövetcle még bizonytalan.

A KER. LIGA MTADÉLLTÁNJAI
Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 

vitadéhitán-sorozatát a jövő héten 
folytatja tovább. Az árvavagyon és 
hadikölcsön valorizációja kérdésé­
hez kedden, március 6-án délután 
hat órai kezdettel szói hozzá máso­
dik előadásában Versényi Tibor 
kincstári főtanácsos, a Debreceni 
Első Takarékpénztár vezérigazga­
tója. Március 13-án délután 6 órai 
kezdettel ugyanerről a témáról Ha­
lász Miklós gazdasági akadémiai ta­
nár értekezik. Az egyesület ezúton 
is meghívja tagjait és az érdeklődő­
ket. Belépési díj nincs, a vitadél­
utánok színhelye a Liga székhaza: 
József kir. herceg-utca 16.
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Vitéz leveidi Kozma Miklós ünnep­
lése

Budapest, március 1. A Pátria 
klub ma este 80 terítékes vacsorát 
rendezett, melynek keretében ünne­
pelte vitéz leveidi Kozma Miklós 
a MTI vezetőjét a Pátria klub ügy­
vezető alelnökét abból az alkalom­
bő, hogy az olasz király a 11. osz­
tályú koronarenddel tüntette ki. A 
vacsorán, amelyen a társadalom elő­
kelőségei nagyszámmal vettek 
részt, az első felköszöntöt vitéz 
Kozma Miklós mondta Horthy Mik­
lós Kormányzóra, kormányzásának 
8. évfordulója alkalmából, amelyet 
a klub tagjai állva hallgattak végig.

Ezután Eckhardt Tibor méltatta 
Kozma érdemeit, majd Hornyánszky 
Gyula és Márton Ferenc köszöntöt­
ték fel a magyar sajtó egyik leg­
főbb irányítóját. I

<000
OPERAEST A ZENEISKOLÁBAN

Hoór-Tempis Erzsébet, a múlt évi 
operaest sikere alapján, az idén is, 
csütörtökön este, sok gondos és 
intenzív munka után, jeles ének­
növendékeivel operaestet rendezett. 
A Zenede termét zsúfolásig megtöl­
tött közönség, de különösen a sok 
kiszorult érdeklődő megnyugtatá­
sára közöljük, hogy jövő csütörtö­
kön a teljes műsor meg lesz ismé­
telve. Az előjelek nem csaltak: az 
előadás fényesen sikerült. Orpheus- 
ban Mihályi Ilonka erőteljes, drá­
mai sopránjával, de különösen az 
Orpheus áriában nagyszerűen érvé­
nyesült. Euridyke szerepében Mar­
tin Alice kellemes sopránja szépen 
csengett. Haydn: Patikus c. egyfel- 
vonásos operája aratta a legnagyobb 
sikert, bár Faust tempomjeienete is 
sok értéket adott. A patikusra Srep- 
ler Istvánné kellemes koloraturája, 
Reinhardt Eszter bársonyos altja, 
Simon István elsőrendű baritonja 
s Kovács Gyula lírai tenorja adta 
az együttes értéket A karok is pre­
cízek és jók voltak. Szabó Emil biz­
tosan vezényelt. A játékot Percei 
Karola ügyesen állította be. A zon­
goránál Hoór-Tempis E. ült, akié a 
főérdem az est sikeréért s úgy neki, 
mint sok és szép reményekre jogo­
sító növendékeinek őszintén gratu­
lálunk. (I. I.)

„Az Adria partján elhangzott szó 
nemsokára a magyar Kárpátokról fog 

visszhanggal felelni“
A Debreceni Magyar Hadinauzeum Egyesület közgyűlése 

Horváth Károly egyesületi alelnök előadása
(A Hajduföld tudósítójától.) Csü- 

törtök délután négy órakor tartotta 
meg a Debreceni Mugyai Hadi M t- 
zcum Egyesület dr Hadházy Zsig­
mond főispán, elnök vezetésével köz­
gyűlését a városháza tanácstermé­
ben.

A közgyűlés a magyar „Hiszek­
egy" elmondásával vette kezdetét, 
majd dr Hadházy Zsigmond főispán 
meleg szavakkal üdvözölte a meg­
jelent
herceg Astuto di Luechesi György­

nél,
akit a jelenlevők lelkesen megélje­
neztek. Dr Hadházy Zsigmond főis­
pán előterjesztésére a Debreceni Ma­
gyar Hadi Muzeum Egyesület 

táviratilag fejezi ki hódoló üd­
vözletét Magyarország Kormány 

zójdnak,
aki ezelőtt 8 évvel foglalta el a kor­
mányzói széket.
HADHÁZY ZSIGMOND FŐISPÁN 

BESZÉDE
Hatalmas érdemek, fűződnek 

Horthy Miklós Kormányzóhoz, —- | 
mondotta a főispán. - mert ebben a 
megcsonkított és elfoglalt országban I 
a kormányzói feladatot minden ma- t 
gyár legteljesebb megelégedésére töl- , 
tötte be. A legképtelenebb és leglehe- , 
tétlenebb helyzetben megragadta az ' 
ország gyeplőjét és az ö keze mun­
kája alatt virágzásnak indult Csonka 
magyarország. Horthy Miklós Kor­
mányzó ur ö főméltósága valóban rá­
szolgált arra az országos ünneplésre, 
melynek mostan középpontjában áll. .

A gyönyörű beszéd után a jelenvol­
tak felállva lelkesen megéljenezték a I 
Kormányzót.

Ezután rámutatott a főispán az 
egyesület jövőbeni hazafias felada­
taira. Követni fogják a megkezdett 
munkát s itt megemlítette a múlt év 
decemberében lefolyt magyar—olasz 
estélyt, mely nagyban szolgálta az 
olasz-magyar barátság kimélyitésér.

Az egyesületi gyűlés egyhangúlag 
háláját és köszönetét fejezte ki dr 
Hadházy Zsigmond főispán, elnöknek 
és lelkesen megéljenezték. A közgyű­
lés ezután disztaggá választotta gróf 
Csáky Károly honvédelmi minisztert, 
vitéz Bulcsy-Jánky Kocsárdot, a hon­
védség főparancsnokát és Álgya- 
Papp Sándor honvédelmi államtit­
kárt. Majd rátértek az igazgató-ta­
nács és különböző bizottságok kiegé­
szítésére, továbbá az országos egye­
sületben a képviseletre jogosultak ki­
küldésére és az elmúlt évről szóló je­
lentések, zárszámadások s az 1928. 
évi költségvetésre, amelyet egyhan­
gúlag megszavaztak.

Végül Horváth Károly országos 
egyesületi alelnök mélyszántásu ha­
zafias beszéde keretében kérte az 
egyesületet, hogy ezeréves múltúnk 
minden dicsőségét ápolják tovább és 

i plántálják át a múlt iránti szeretetet 
| a közönyös szivekbe.
* — Hiszem és tudom, hogy az Ad- 
! ria partján elhangzó szó a magyar 
; Kárpátokról fog visszhanggal vála- 
. szólni nemsokára, — fejezte be be- 
■ szédét. Hellyel véget is ért a közgyű­

lés.
TEA A FŐISPÁNNÁL

A közgyűlés után dr. Hadházy 
Zsigmond főispán a hercegnő tiszte­
letére teat adott, melyen az alábbi 
meghívottak vettek részt: Kratoch- 
will Károly ny. altábornagy. Rákosy

Gyula ny. tábornok, Nessel Vilmos 1 
ny. tábornok, vitéz Mérey László ve- > 
zérkari főnök, Keil Elemér ny. ezre­
des, Horváth Károly országos egye­
sületi alelnök, vitéz Berényi István 
ny. ezredes, Petzkó Szokolay Ernő, 
dr. Bodnár Géza.
HORVÁTH KÁROLY ELŐADÁSA j

Este hat órakor a Tiszti Kaszinó­
ban tartott előadást Horváth Károly 
országos egyesületi alelnök.

Az előadásnak tulajdonkénem cél- 1 
ja a múlt iránti szeretet érzésének 
felkeltése volt s ezért párhuzamot ' 
vont az előadó abban, miként becsüli 
a köztársasági Franciaország múlt­
jának és történetének emlékeit és ez- ; 
zel szemben némi szomorúsággal mu- i 
tatott rá arra, hogy hazánkban nem ( 
elég erős ez az érzés.

Pedig az a nemzet, amely elmúlt 
kora emlékeit vagy nem becsüli, vagy 
semmivé lenni hagyja: saját nemzeti 
életét gyilkolja meg!

Ezután rámutatott az előadó arra, 
hogy a megcsonkított Magyarország­
nak feltámadási harcában legerősebb 
fegyverei: ezeréves jussa és ezeréves 
történetének abszolút igazsága. A je­
lenkornak az a feladata, hogy hasz­
nos összekötő kapocs legyen a nagy 
tettekben dicső mult s a jövőnek fel­
tétlenül bekövetkezendő reneszánsza 
között. Ez a nemzet, amely tud sírni, 
amelynek van kit és mit siratni: leg­
nagyobb erkölcsi értékét, önbizalmát 
nem vesztette el soha! önbizalmunk 
erősítésére multunk szolgáltatja a 
legerősebb eszközöket, ezért szolgál­
ja a feltámadás ügyét és gondolatát 
az, aki elmúlt korunkból meríti lelke 
üdítő erejét.

A kiváló tudós hazafias beszéde 
után szűnni nem akaró tapsorkán zú­
gott fel a zsúfolásig megtelt Tiszti 
Kaszinóban.

Vetitettképes előadás következett 
ezután, melynek során

bemutatták a Párisi Haditmizeum 
minden termét és nevezetességeit 

így a hires Napoleon-reliquiákat, a
• guillotine-t, melyen XVI. Lajos fran­

cia király volt az első áldozat. Az
■ orosz cár szalonkocsiját, melyben a 
i trónról való lemondását aláírta. A 
. francia ezredek régi zászlógyűjte­

ményét, az Invalidusok dómját, ahol
I Napoleon van eltemetve. A párisi ha- 
i dimuzeumban van Mátyás király paj­

zsa és kardja 1550-ből. Vitrinben őr­
zik Rákóczi kardját. Itt van az a

i fock-kocsi, amelyben a fegyverszü­
netet aláírták 1918-ban. Horváth Ká- 
toly alelnök minden egyes képet is­
mertető előadással kísért, majd azzal 
a francia közmondással fejezte be 
magasszinvonalú előadását:

— Mindig reá gondolni, de sohasem 
beszélni róla!

A nagytudásu kiváló előadót taps­
orkán honorálta előadásáért s a hoz­
zá siető gratulálok sorában maga az 
illusztris hercegasszony volt a leg­
első.

Az előadást 40 terítékes bankett 
követte, melyen több pohárköszöntő 
hangzott el.

A nagysikerű pompás előadáson 
megjelent Debrecen város úri társa­
dalmának igen sok vezető tagja s 
nagy számban a tisztikar. Ott voltak 
többek között: Rákosy Gyula ny. tá­
bornok, a Hadtörténelmi Muzeum 
képviseletében vitéz Nagy Pál altá­
bornagy, Vályi-Nagy Frigyes ny. tá-

boritok, Nessel Vilmos ny. tábornok, 
vitéz Mérey László vezérkari főnök, 
vitéz Dobó István ezredes, vitéz Lé­
pes Győző ny. ezredes, lovag Wurmb 
Emil ezredes, Nedeczky Ferenc ny. 
ezredes, vitéz Berényi István ny. ez­
redes, Bállá Jenő ny. ezredes, Molnár 
József ny. ezredes, vitéz Szádeczky 
Kardoss alezredes, Schütz Ernő ny. 
alezredes, vitéz Antal Lajos ny. alez­
redes, Mező Endre ny. őrnagy és még 
igen sokan a debreceni helyőrség 
tisztikarából.

A polgári előkelőségek sorában ott 
voltak: herceg Astuto di Luechesi 
Györgyné, dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, dr. Rugonfalvy Kiss István 
egyetemi tanár, Balás Károly kor­
mányfőtanácsos, máv. üzletigazgató, 
Sesztina Lajos kormányfötanácsos. 
dr. Szabó Márton főgimnáziumi ta­
nár, Benedek Lajos mérnök, kaszinó­
igazgató, Horváth Károly, vitéz dr. 
Szabó Pál, Bodnár Géza bankigaz­
gató, dr. Petzkó Ernő, dr. Zoltay La­
jos muzeumigazgató, Balogh István 
földbirtokos és még számosán.

A közgyűlés és az ezt követő elő­
adás fáradságos munkáját Keill Ele­
mér ny. ezredes, elnök végezte a leg­
nagyobb agilitással és pontossággal.

SZÉP SIKERREL ZAJLOTT LE 
A DEBRECENI VENDÉGLŐSÖK

BÁLJA
(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­

törtökön este 10 órakor szép számú 
közönség jelenlétében zajlott le az 
Arany Bika szálló kistermében a 
debreceni kávésok bálja, amelyen 
megjelentek Debrecen összes ven­
déglősei. A táncot „Jaj de magas 
ez a vendégfogadó" kezdetű csár­
dással nyitották meg, Kiss Béla és 
zenekarának muzsikája mellett. A 
megjelentek a legpompásabb hangu­
latban a hajnali órákig maradtak 
együtt.

A bálon megjelent hölgyek közül 
a /.alábbiak nevét bocsátotta a ren­
delkezésünkre a rendezőség:

Úrasszonyok: Dallmann Ferencné, Ta- 
i kács Józsefné. Nagy Lajosné , id. Nánási 
J Istvánné. Vég Antalné. Holb hnréné. Ascher 

• Sándorné, Rácz Sándorné, Kemény Jánosné. 
I Gazdag Józsefné, Müller Róbertné, Csíki 
i Jánosné, Tiszai Józsefné, Király Béláné, 

Kerekes Andrásné, Németh Lajosné, Raellig 
i Edéné, Lókodi Sándorné, Burai . Jánosné.

Szilágyi Bélané. Eisenberger Dezsőné.

Urleányok: Nagy Mancika. Adler Manci. 
Nánási Piroska, Varga Margit, Végh Piri. 
Holb Böske. Szaloutai Dudu, Fodor Julia, 
Csáki Rózsi, Kerekes Böske. Lókodi Jo-

1 liska. Schwartz Olga (Budapest).
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A főváros művészi ajándékokat ad 
három amerikai városnak

tézt ábrázol, kezében karddal. Pitts­
burg városa pedig Csdnky Dánesnek 
ket művészi festményét kapja, az 
egyik a magyar parlamentet, a másik 
a budai várat ábrázolja. Ez a három 
város az amerikai Kossuth-szobor le­
leplezésével kapcsolatban meghívta 
Budapest küldöttségét.

Budapest, március 1. A főváros ta­
nácsa elhatározta, hogy Newyork, | 
Cleveland, Pittsburg városoknak 1 
ajándékokat fog adni. Newyork vá- | 
rosa Holló Barnabásnak egy szobrát 
fogja kapni, amely lovas kurucot áb­
rázol, vállán zászlóval. Cleveland vá­
rosa Kislaludi Strobl Zsigmond szob­
rát kapja meg, amely egy magyar vi-

Értekezlet a debreceni rendőrségen 
az uj büntetönovella ügyében

Megjelent a Kormányzó 
kegyelmi rendelete

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Az uj I 
büntetonovella ügyében, mely már­
cius elsején lépett életbe, a debrece- { 
ni államrendőrség kapitánysági érte- í 
kezletet tartott, melyen Zsdkay Jó­
zsef rendőrkapitány, a kihágás! ügy- | 
osztály vezetője ismertette a'novella 
idevonatkozó részeit. Az előadásnak 
néhány része a közönséget is érdek­
li. így többek között a büntetőparan­
csok terén fontos újításokat hozott be 
a törvény. Eddig ugyanis a rendőr­
ség csak hat pengő pénzbüntetésig 
bocsáthatott ki büntetőparancMJt,

mdreius
határ harminc pengőig terjed.

Abban az esetben, ha a büntetőpa­
rancs kézbesítésétől számított tizenöt 
napon belől az illető felebbezéssel 
nem él, a parancs azonnal végrehajt­
ható. Halmazat esetében a büntetés- 
pénzt ezerkétszáztól kétezer pengőig 
is ki lehet szabni. A törvény általános 
szabályaként hatféle variáció van, — 
aszerint, amint a törvény, miniszteri 
rendelet, helyhatósági vagy rendőri 
szabályrendelet által megállapított 
kihágások alkotnak halmazatit.

elsejétől kezdődöleg a

Ax amaesatiában részesülők ismét büntetlen előéletűéinek 
tekintendők

Budapest, március 1. A hivatalos 
tapban ma reggel jeelnt meg Horthy 
Miklós Kormányzó legfelsőbb elha­
tározása arról, hogy kormányzásá­
nak 8. évfordulója alkalmából kik 
részesíthetők kegyelemben. A ke­
gyelmi rendelet az Igazságügyi ha­
tóságok kötelességévé teszi a leg­
felsőbb elhatározás végrehajtását

Ennek gyakorlati megvalósításá­
val kapcsolatban kérdést intéztek: 
Sztrache Gusztáv dr főügyészhez, a 
budapesti kir. ügyészség elnökéhez, 
aki a következőket volt szives mon 
dank

A legfelsőbb kegyelmi elhatáro­
zásról szóló rendeletet most kap­
tam kézhez. A rendeletet természe­
tesen tüzetes tanulmány tárgyává 
teszem és már is intézkedtem, hogy 
azok az ügyészek, akiknél olyan 
ügyek vannak, amelyekre a kegyel­
mi rendelet vonatkozik, ma délután 
nálam értekezletre üljenek össze s 
Így velük együtt fogom megbeszélni 
a legfelsőbb kegyelmi elhatározás 
gyakorlatban való megvalósítása 
céljából mik a tennivalók. Még ma 
délelőtt magamhoz kérettem a

Markó-utcai fogház ügyészét és fel­
hívtam, hogy törzskönyvek alapján 
állítsa össze mindazokat az ügyeket, 
amelyekben olyan egyének vannak 
érdekelve, akikre a kegyelmi ren­
delet kiterjeszkedik. Amennyiben a 
Markó-utcai fogházban vannak 
olyan jogerős Ítélet alapján fogva 
levő egyének, akikre a kegyelmi 
rendelet vonatkozik, a legsürgőseb­
ben intézkedni fogok aziránt, hogy 
megvizsgáltassanak azok a körül­
mények, melyek alapján eldől, meg­
felelnek-e az illetők a kegyelmi ren­
deletben hangsúlyozott feltételek­
nek. A kérdéses feltételek fennfor-

. gása esetén természetesen
a legnagyobbb sürgősséggel 

■ intézkedünk aziránt, hogy az 
igy kegyelemben részesülő 
egyének szabadábra kerüljenek.

1 Itt jegyezzük meg, hogy a kegye­
lemben részesülő személyekre a 

. rendeletnek annál nagyobb jelentő­
sége van, mert az amnesztiával 
nemcsak szabadságukat nyerik visz- 
sza, hanem ha más bűncselekmé­
nyük nincsen, akkor ismét büntetlen 
előéletüeknek tekinthetők.

****** ..........^^rr-YWinjirirt^VL-Lxru-itruw«i

Nyirlugosig kérik meghosszabbítani 
a guthi iparvasutat

IA Hajdulöld tudósítójától.) A i 
nyíregyházi gazdák küldöttségben í 
jártak Zöld József városi tanácsnok- 1 
nál, akitől azt kérték, hogy a városi 
guthi iparvasutat hosszabbítsa meg 
Nyirlugos községig. A városi tanács 
csütörtöki ülésén foglalkozott ezzel a 
kérdéssel s megállapította, nogy 
mindössze egy négy kilométeres pú- í

lyát kellene építeni. .Miután azonban 
a község még nem kérte hivatalosan 
a vasút meghosszabbítását, a .árosi 
tanács úgy határozott, hogy ezzel a 
tervvel egyelőre nem foglalkozik ér­
demileg. Lehet, hogy csak két-három 
év múlva kerül sor arra, hogy a 
guthi iparvasutat Nyirlugos községig 
kiépítsék.

A főispán és polgármester 
közbejárnak a miniszterelnöknél 

a repülőtér ügyében

A hatezeréves királysír kincsei
A mezopotámiai ásatások eredményéről szenzációs részle 

teket közöl a Britisch-mureum jelentése

(A Hajdulöld tudósitójától.) Isme­
retes, hogy a kereskedelmi miniszter 
Debrecentől elvette a repülőteret és 
azt Nyíregyházán akarja felépíteni. 
A városi közgyűlés ezzel kapcsolat­
ban kimondotta, hogy még egy kísér­
letet tesz arra, hogy a repülőteret 
Debrecenben állítsák fel és ezért fel­
kérte a főispánt és a polgármestert, 
hogy járjanak közbe a miniszterel­
nöknél az ügy érdekében. Most / c- 
jér Ferenc törvényhatósági bizottsá­
gi tag egy nagy memorandumot ké­
szített és ebben részletesen kifejti, 
hogy miért kell Debrecenben elhe­
lyezni a repülőteret, egyben pedig 
megcáfolja a kereskedelmi miniszter­

nek egyes állításait, melyek a mi­
niszterelnökhöz intézett memoran­
dumban foglaltatnak.

A városi tanács ülésén szóba ke­
rült, hogy a miniszterelnök debrece­
ni tartózkodása alkalmával szobához 
zák előtte a repülőtér ügyét is, vagy 
ha ez nem volna lehetséges, a főis­
pán és a polgármester Budapesten 
fognak erről az ügyről tárgyalni. A 
tanácsnak az a meggyőződése, hogy 
a repülőtér ügyében már nem sok re­
ménnyel lehet tárgyalni, mert a mi­
nisztérium Nyíregyházával megkö- 

. tölte és aláírta a szerződéseket s a 
I napokban megkezdték Nyíregyházán 
I a repülőtér építését is.

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adtunk annak idején arról a jelen­
tésről, amelyet a British Muzeum és 
a pennsylvániai egyetem közösen 
adott ki a mezopotámiai Ur környé­
kén végzett ásatásokról. A jelentés 
rendkívül érdekes részleteket tar­
talmaz. Két királysírt, egy király 
és egy királyné temetkezési helyét 
sikerült feltárni, az utóbbi teljesen 
sértetlen volt, a király sírboltjában 
megtalálták a nyomát annak, hogy 
azt évezredek előtt feldúlták a sir- 
rablók.

A királyné neve, mint a leletből 
kiderítették, Shubah és

holtteste ma is teljesen ép.
A mellette és rajta talált ékszerek 

értéke nemcsak tudományos szem­
pontból felbecsülhetetlen. Két gyö­
nyörű korona van a sírban, ame- ' 
lyek vékony aranyabroncsokból ké­
szültek, dúsan vannak díszítve drá­
gakövekkel, lecsüngő nehéz arany­
gyűrűkkel, aranyból vert levelekkel, 
arnyrozettákkal, kagylókkal és 
iápiszlazulival. Az egyik korona 
aranyabroncsain a díszítés lápisz- 
lazuli és állati figurák. A királyné 
ujjain tiz csodás szép aranygyűrű 
van, nyakában aranymivü amulet­
tek lápiszlazuli ékitéssel, egy arany- 
nyakék, amelyről apró aranyhalak, 
borjuk, antilopok figurái csüngnek 
ie. karján két tiszta arany karkötő i

drágakövekkel díszítve. Vannak to­
vábbá a sírban pipereszerek szín­
ezüstből, aztán egy ezüst és egy 
rézhajó s egy apró kocsi.

A király sirja nagyobb, mint a 
királynéé. Széles, boltozatos sir ez, 
amelyben minden megvan, amire 
egy királynak a másviágon szük­
sége lehet.

Két sor testörség sisakosán és 
i pajzzsal, mindegyiküknek ke­

zében nehéz, rövid kard, sőt 
tizenegy asszony holttestét Is 

I megtalálták a király sírboltjában.
A rabnők aranyékitésü és lapisz- 
lazuli díszítésű fejdiszekkel, mig a

■ férfiak, a testőrök díszítése keve-
■ sebb. A király sirja előtt két nehéz, 

négykerekű ökörszekér van fából. 
A kantár dús ezüstveretü, gazdag 
ornamentikával.

A kincsek legnagyobb részét a 
király sírboltjából elvitték a sirrab- 
lók s a jelekből következtetve, el 
akarták cipelni azt az ezüst csóna­
kot is, amely közel fekszik a sír­
bolt kijáratához. Az ezüst evezők is 
benne vannak a csónakban.

A ásatásokat Worley tanár ve­
zette, akinek nyilatkozata szerint a 
teltárt lelet nem kevesebb, mint 

hatezer esztendős, 
mert a királyné és a király temeté­
sének időpontja az adatokból meg­
állapíthatóan Krisztus születése 
előtt négyezer évvel történt.

Az olaszok, németek és angolok 
a leghatározottabban ellenzik az

invesztigáció
Géni, március 1. A szentgotthárdi 

gépfegyverek ügyével kapcsolatosan 
az invesztigáció kérdésében a fran­
cia lapok Genfben időző tudósitói ál­
landóan népszövetségi körökre és ■ 
népszövetségi véleményekre hivat- ; 
koznak. Ezzel szemben meg kell ál- [ 
lapítani, hogy a népszövetség névé- ; 
ben csak két szerv illetékes véle- I 
ményt mondani: a népszövetségi ta- < 
nács és a közgyűlés. A tanács tudva­
levőleg még nem ülésezik, csak már­
cius 5-én ül egybe, delegátusai még 
nem is érkeztek meg Genfbe. A köz- ' 
gyűlés csak ősszel kezdődik. Helyte- . 
len az a beállítás is, mintha a fent- 
emlitett nyilatkozatok a népszövet- . 
ség titkárságától erednének, mert a 
titkárság szigorúan vett adminisztrá­
ciós terület, amely kötelességszerü- 
leg teljesen távol tartja magát min­
den politikától. A franciák a szent­
gotthárdi ügyet a németekkel szem­
ben esetleg majd érvényesítendő in- 
vesztigációs eljárás céljából igye- | 
keznek kiaknázni. '
A franciák arra hivatkoznak, hogy 
a népszövetség tekintélyét erősen 1

elrendelését
gyengíti és Franciaországban a 
népszövetség iránti bizalmat na­
gyon megrendíti, ha azt látnák, hogy 
a népszövetség még ilyen kisebb 
jelentőségű kérdésben és még ilyen 
kis országgal szemben sem tud ér­
vényt szerezni akaratának. Ezzel 
szemben a németek, olaszok és an­
golok határozottan ellenzik az in­
vesztigáció elrendelését.

A MAGYAR KORMÁNY VISSZA­
UTASÍTJA AZ OLÁH JAVAS­

LATOT
Budapest, március 1. Bethlen mi­

niszterelnök a parlament folyosó­
ján ma úgy nyilatkozott, hogy sem­
mi szin alatt sem fogadható el tár­
gyalási alapnak az oláh kormány 
javaslata a magyar-oláh optáns- 
perben, amelyről majd Apponyi be­
szélni fog Genfben. Magyarország 
nem borravalót kér. hanem igazsá­
got követel, kénytelen tehát eddigi 
jogi álláspontjának fenntartása mel­
lett az oláh ajánlatot visszautasí­
tani.

Olvassa a Hajduföldet I
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KONCZ AURÉLNÉ MÁSODIK 
ELŐADÁSA A SZÉKELYEKRŐL
Csütörtökön délután 6 órakor tar­

totta meg második előadását a széke­
lyekről Km Auréiné, a Dóczy-’e- 
ánygimnázium kiváló igazgatónője a 
Kollégium zsúfolásig megtelt díszter­
mében. A rendkívül érdekes és von­
zó előadást vetített képekkel kísérte, , 
bemutatta a székely falut, házat, an­
nak berendezését, továbbá a székelj 
embert, a székely háziipart, az úgy • 
nevezett varrottast stb. Az előadás j 
előtt Tuster Jolán szavalta Petőfinek 
a Székelyek c. versét és Tábori Pi­
roska egy költeményét nagy hatással

A következő székely-előadásokat a I 
jövő héten tartják meg. s-én, hétlön 1 
Hartha Károly rcf. tanitóképzőintéze- 
ti tanár tart előadást, amelyet szei ■ 
dán d. u. 6 órakor folytat .Bartha az 
erdélyi magyarságot ismerteti és ki­
terjeszkedik a szászság és oláhság 
ismertetésére is. Mindkét előadást 
vetített kepékkel kiséri.

Csokor Ruszinszkóból 
mióta a cseh köztársaság ' 

gazdálkodik
Ruszinszkó, amióta mint ilyen ■ 

megvan, nem egészen tiz éve, a sik­
kasztó, csaló, romlott erkölcsű hi­
vatalnokok eldorádója lett. A múlt­
ban az egész országban és egy szá­
zad alatt sem került uralomra s 
majd hurokra annyi jómadár, mint 
amennyi rtt az utolsó évtized alatt 
basáskodott. Csak egy kis csokrot 
állítunk belőlük össze mutatóba.

Husztnak minden pénzügyigaz­
gatója benne van ebben a bokrétá­
ban. Quasheit pénzügyigazgató ur 
a pénzbeváltás idején összelopta a 
pénzt és elvitte több tisztviselőtár­
sával. Az ö igazgatósága alatt volt 
Randa Rudolf adószedő. Ez a szép­
nevű férfin kiment a falvakba adót 
szedni, a beszedett összegek után 
nyugtatványként az adózóknak 
adott egy cseh írást, melyet az ős­
lakók természetesen nem értettek, 
s amelyen Randa ur azt igazolta, 
hogy ö

„kölcsön vette“ az adóba be­
szedett összegeket.

A cseh kincstár nem vállalt fele­
lősséget Randa ur tetteiért, pedig ő 
„berni vikomatel" volt.

Balkár Rudolf, 
pénzügyigazgató 
az adókivetési 
Dr Stepánek Frantisek, szintén volt 
huszti pénzügyigazgató, a hadiköl- 
csön beváltás panamájában károsí­
totta meg az államot és a kötvény­
tulajdonosokat több miilóval. Kosz- 
ler beregszászi főszolgabíró, volt 
munkácsi alzsupán másfélszázezer 
korona hivatalos 
Bresovsky volt 
pán néhai Rudolf 
vadászházát adta 
minden értékével 
szaéléseket is elkövetve itthagyta a 
„felszabadított" Ruszinszkót. Pris- 
tasevszky volt téesői főszolgabíró 
csempészései milliós kárt okoztak a 
köztársaságnak.

Novák beregszászi rendőrfőkapi­
tány feltörte a hivatalosan lepecsé­
telt lakást s onnan értéktárgyakat 
„vitt el“. Egy nagyszöllösi tanár 
fünek-fának adósa maradt, a ki nem 
fizetett kabátot az utcán szedték le 
róla.

Egy munkácsi tanár ezüstka­
nalat lopott

a másik huszti 
meghamisította 

jegyzőkönyveket.

pénzt lopott. — 
máramarosi zsu- 
trónörökös kurzsi 

el bútoraival és 
s aztán más visz-

Kiírtul tttiMiiinl 
a UM* Swttyrt BgriMt*.

A szolyvai tanfelügyelő sikkasztott 
és megszökött. Munkács utcáin a 
munkácsiak látták volt zsupánjukat 
és rendőrfőkapitányukat bilincsben, 
szuronyos csendőrök által kisérve 
bevonulni a börtönbe. A gyilkos 
Michalkó az ungi zsupanátusnak
MWWWW^A*W»W»SW****W*****n*»******WM*

A MANSz nagyszabású akciója 
a műkedvelő-mozgalom támoga­

tására és irányítására
KüIöb bicottság alakult az előadásra alkalmas darabok 

kiealasatására
<A Hajdulöld tudósítóidtól.) A Ma­

gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
a múltban is szívesen volt segítségé­
it műkedvelői előadást, műsoros es­
télyt rendezőknek. Miután a műked­
velői előadások száma utóbbi időben 
hatalmasan megnövekedett, a Mansz 
elhatározta, hogy egy központi szer­
vet létesít a műkedvelő-mozgalom se­
gítésére és irányítására.

E szerv létesítését szükségessé 
tette az a körülmény, hogy a kultusz­
minisztérium

a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségét bízta meg a műked­
velői előadásra alkalmas darabok 

kiválasztásával

és jegyzékbe foglalásával. Erre a 
célra bíráló bizottság alakult MANSz 
tagokból, Írókból, színészekből és a 
kultuszminisztérium két képviselőié­
ből. E bizottság bírálat alá fogja ven­
ni az eddig megjelent színmüveket, 
jeleneteket, kabarédarabokat stb. és 
kiválasztja a műkedvelői előadásra 
alkalmasakat. Ezen jegyzéke és is­
mertetése időnkint meg fog jelenni a 
szövetség havonként megjelenő lap­
jában. a „Magyar Asszonyában. A 
központi műkedvelő csoport be fog 
számolni a „Magyar Asszonyában a 
vidéki műkedvelő előadásokról s szí­
vesen közli a jól sikerült fényképe­
ket az előadások szereplőiről. Utmu- 
tatással fog szolgálni a rendezés 

Magyar protestáns tudósok társulása 
kulturális értékeink gyarapítására 
A Magyar Protestáns irodalmi társaság alakuló gyűlése

Köztudomásúak azok a nagybecsű 
szolgálatok, amelyeket a protestáns 
szellemi élet nemzeti kultúránk ki­
bontakozása és megerősödése körül 
végzett történelmünk folyamán. De 
köztudomású az is, hogy protestáns 
tudósaink szellemi tőkéje ma is in­
tegráns része nemzeti kultúránknak. I 
A nemzeti szellemnek a veszteségét i 
jelentené netán, ha a múltban teljesi- j 
tett ezek a szolgálatok feledésbe men- ' 
nének s a jelenek erői kárba veszné­
nek.

így gondolkoztak a protestáns 
közélet ama vezérférfiai, akik első­
sorban főleg Ravasz László kö­
rül csoportosulnak Budapesten, mi­
kor elhatározták, hogy megalakít­
ják a már negyven éve működő

Magyar Protestáns Irodalmi Tár­
saság keretében annak irodalmi, tu­
dományos és művészeti osztályait 
négy szakosztállyal. Ezek a követke­
zők : hittudományi, bölcsészet— nyelv 
és történettudományi, irodalmi és 
művészeti, végül természettudomá­
nyi szakosztály, összesen száz vá­
lasztott taggal, kik részint tisztelet­
beliek, részint rendesek.

Az osztály kedden, február 28-án 
taitotta alakuló ülését a Ráday-utcai 
theol. akadémia dísztermében.

Ravasz László tartott megnyitó

volt tfitkára. És még mennyi a ki­
sebb panamázók. megvesztegethe- 
tök száma.

íme, igy fest valóságban az a 
cseh köztársasági közigazgatás, 
amelyért annyira rajongnak a ma­
gyarországi demokrata körökben.

iigyeilxm. Kérésre tapasztalt, komoly 
színészeket, zenészeket, énekeseket 
küld le. Jelmezeket és kéziratban 
levő darabokat biztosíték mellett 
vágj- a MANSz valamelyik vidéki 
szervének jótállása mellett közvetít. 
Idővel saját jelmezkölcsönzőt állít fel.

A MANSz központi műkedvelő cso­
portja díjtalanul végzi a testvéregye­
sületek segítését s csak erkölcsi tá­
mogatást kér. E célból a következő 
kérdésekkel fordul mindazokhoz, a 
kik előadások rendezésében resztvet­
tek vagy vesznek: 1. Melyek azok a 
darabok, melyeknek előadásában 
résztvett? 2. Melyek érték el a legna­
gyobb sikert? 3. Hány előadás van 
évente? 4. Hogyan szerezték be a 
jelmezeket? 5. Volt-e gyakorlott ren­
dező elég? 6. Milyen körülmények 
okozták a legnagyobb nehézséget? 7. 
Kik voltak az előadók (szereplők?) 
Felnőtt, ifjú, iparos, földmives stb.? 
8. Milyen költséget igényelt az elő­
adások lebonyolítása? 9. Szükséges­
nek tartja-e a jelzett szerv létesíté­
sét? 10. Mi volna kívánsága':' (Javas­
latok.)

Azokat a szerzőket, akiknek darab­
jai műkedvelői és ifjúsági előadáso­
kon szerepeltek, kéri a MANSz, küld­
jék be azokat (a kéziratokat lehető­
leg gépelve) a bíráló bizottságnak. A 

‘ Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet- 
' sdge műkedvelő csoportja, Budapest, 
! VII.. Rózsa-u. 23. 

beszédet, melyben vázolta az uj ala­
kulás célját és programmját. Hang­
súlyozta, hogy nem alakult ez sem i 
a Széchényi-akadémia, sem a Szerit 
István-Akadémia ellen; sőt úgy véli, 
mindeniknek megértő munkatársa 
lesz. Célja a protestáns szellem érté­
keinek kifejtése, a nemzeti lélek 
erösbbitése a vallásos szellem elmé­
lyítése érdekében. Meggyőződése, 
hogy ha a természettudományokat

■ nem hagytuk volna magára a temié- 
I szetbölcseleti rendszerek kifejleszté- 
. sében, nem kapott volna lábra a ma- 
1 terializmus.
i A nagyjelentőségű előadás elhang- 
' zása után a Goudimel-éneV.kar éneke 
| gyönyörködtette a szépszámú közön- 
I séget XVI—XVII. századi énekszer- 
i zők müveinek előadásával. Maid Re

menyik Sándor pompás költeményeit 
mutatta be Muraközy Gyula. (

i A nyilvános ülést zár ülés követte, 
i melyen átestek az alakulás fonnasá- , 
| gain.
■ Érdekes megemlíteni, hogj’ a ter- | 
| mészettudományi szakosztály egy
í helyét kivéve, a rendes tagok száma i 
; teljes. Az első tagokat a Prot. Irodai- ' 
; mi Társaság azon tagjaiból alakult
i bizottság válogatta össze, kik a M I 
I Tud. Akadémiának, a Kisfaludy- ;

vagy Petőfi-társaságnak tagjai, ille-

tőleg valamelyik külföldi egyetem 
teol. fakultásának tiszteletbeli dok­
torai. Ez a bizottság különösen nagy­
számú fölvétellel tüntette ki a debre­
ceni tudósainkat, kik közül a teológu­
sokból tiszteleti tagul Elvették 
Baltazár Dezső püspököt és Erdős 
József nyug, teol tanárt, rendes ta­
gul ( sikesz Sándort, Kállay Kál­
mánt, Lencz Gézát, Pokoly Józsefet, 
Révész Imrét, S. Szabó Józsefet. A 
bölcsészet-, nyelv- és tört. tud. szak­
osztályba; tiszteleti tagul Uocz! 
Imrét, Alföldi Andrást, Darkó Jenőt, 
R. Kiss Istvánt, Sz. Kun Bélát, Mit- 
rovics Gyulát, Pápay Józsefet. Sze- 
lényi Ödönt, Tankó Bélát, Varga 
Zsigmondot. Irodalom-művészeti 
szakosztályba Baja Mihályt, Zsig­
mond Imrét. A természettudományi­
be Verzár Frigyest, Dávid Lajost és 
Szilády Zoltánt. A debreceniek ke­
vés kivételei meg is jelentek az ala­
kuló gyűlésen.

Pótválasztás lesz Szigetváron
Szigetvári jelentés szerint a teg­

napi képviselőválasztás eredménye 
a befejezett összeszámlálás után a 
következő: Nádosy 5356, Nicsovics 
2929 szavazatot kapott. Nádosy és 
Nicsovics között pótválasztásra ke­
rül a sor.

ooo
Bonyodalmak egy vasutijegy miatt

(A Hajdulöld tudósítójától.) Nem­
régiben Piros László debreceni lakos 
Vámospércsről egy nagyobb vadász­
társasággal tért haza. A vámosnércsi 
állomáson a vasúti menetjegy kése­
delmes kiadása miatt összeszólalko­
zott Cserei Sándor állomás-elöljáró­
val s többek között hangosan ezeket 
mondta:

I — Persze a pénzt bezsebeli, de jc- 
'■ gyet nem ad.

Erre Cserei is sértő szavakkal il­
lette Piros Lászlót. A veszekedésnek 
az lett a folytatása, hogy Cserei Pi­
rost rágalmazás, ez viszont az elöljá­
rót becsületsértés miatt perelte be. A 
csütörtökön megtartott bűnügyi fő- 
táigyaláson az összes tanuk tcrhelő-
leg vallottak a felekre s ennek alap­
ján a bíróság Piros Lászlót 50 pengő 
Cserei Sándort pedig 20 pengő 
pénzbümntetésre Ítélte. Az ítéletben 
mindketten megnyugodtak.

oco
A TÉLI NAGY FAGYOK TÖNKRE­
TETTÉK A TENGERI VETŐMA­

GOT
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

figyelmezteti a gazdaközönséget 
arra, hogy még most idejében vé­
gezzen minden gazda a vetési célra 
szánt tengerijével csíráztatási pró­
bákat s csak abban az esetben 
vesse el a saját tengerijét, ha abból 
megfelelő százalék csiraképesnek 
bizonyul. Ugyanis a téli kemény fa­
gyok a legtöbb helyen a tengeri 
csiraképességét annyira tönkretet­
ték, hogy például az egyik debre­
ceni gazdaságban végzett csirázta- 
tási próbánál az elvetett tengerinek 
alig húsz százaléka csírázott ki. 
Ezen körülményre felhívta az egye­
sület a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara figyelmét is. Az egyesület ér­
tesülése szerint a Kamaránál állami 
kedvezményes áru tengeri vető­
mag még korlátolt mennyiségben 
áll rendelkezésre s kívánatos, hogy 
a gazdák ebből a bizonyára garan­
tált csiraképességü tengeriből igye­
kezzenek vetőmagszükségletüket 
mielőbb biztosítani az előjegyzések 
által.

Fizessen elő a Hajdiifffldi*
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a szórakoztatás Mit ja!

I

c

n

k

:k

t

st
:t

a budapesti Astoria note, 
zenekarának vendégszereplése
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- Kombinált térítőkét, függöny, 
ágytakaró garnitúrákat, párna- 
limpaemyö montirozást, monogram- 
mozást, szesz-relief és olajfestést és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést elfoga­
dunk. Címem „Cslpkeüztetben" Piac­
utca 16. megtsKÍhaté.

ielboritották a szekeret, mely 
bclelordult az árokba.
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t928 március 2 (Péntek)
Prot : Lujza Simplicius 

. Meteorológia Intézet jelentése: 
MiuAdat ■ Nyugatról lassú enyhülés és 

várható
Városi niuzeuin 9—12-ig 2-4-ig,
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

w i-jg, délután 4—7-ig.
rtvőevszertárak közül éjien szolgálatot 

».Hanak- Megváltó (Hac-u. 18.) Arany Ärvu (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 
5) Magyar Korona (Péterfia-u 

T) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonai 
Mester-u 43) Arany János (Csapo-u. 77).

— Tisztvelők eskütétele. Dr 
Hadkázy Zsigmond főispán Borzao- 
vs. Jenő dr, Ménes Lajos dr és 
Kardost Endre dr debreceni ügyvé­
deket tiszteletbeli városi ügyészekké, 
Debreceni Jenőt pedig tb. műszaki 
tanácsossá nevezte ki. A kinevezet­
tek a csütörtöki tanácsülésen tették 
le az esküt, amely után Magos» 
György polgármester néhány meleg 
sióval üdvözölte az 
tisztviselőket.

— Uray Sándor

Az esés következtében Darázs End­
rémé és Szutor Piroska súlyos sérülé- . 
seket szenvedtek.

A debreceni törvényszék Németh 
Károlyt bűnösnek mondta ki és egy 
havi fogházbüntetésre ítélte. Az 
ügyész az ítéletben megnyugodott.-- 
Ekkor Rézler tanácselnök ismertette 
a csütörtökön életbelépett nüntetőno- 
vella rendelkezését, mely szerint, ha 
az elitéit felebbezést nyújt be, 

az ügyésznek későbbi időben •< 
toga van lelebbezni, habar az ité- 
letkihirdetéskor megnyugodott.

A figyelmeztetés után Németh Ká­
roly szintén belenyugodott az ítélet­
be s igy az jogerőssé vált.

ffdroihiz Étterem
1928 március 5én 
hétfőn ette először

és live American boy

előadása az
Anyák Iskolájában. A MANSz Szé- 
chényi-utca 1. szám alatti díszter­
mében ma, pénteken délután féJ hat 
órai kezdettel lesz az Anyák Isko­
lája második előadása. Ezúttal Uray j 
Sándor debreceni református lel­
kész fog előadást tartani, a követ­
kező címen: A gyermeki lélek biza­
lomra nevelése. Előadásában szó 
lesz a kérdés vallásos fundemento- 
mairól, majd a nevelők lelkében j 
megkívánt előfeltételekről, végül a i 
gyermeki lélek bizalomkészségéről > 
és ama lehetőségekről, amelyeket a ' 
bizalomból ki lehet fejleszteni. Az | 
előadásra minden érdeklődőt szíve­
sen látnak, beléptidij nincsen.

— Baden-Powell meglátogatja a 
magyar cserkészeket Sir Róbert 
Baden-Powell, a cserkészet meg­
alapítója, akit a cserkészek foga­
lommá vált nevének kezdőbetűi 
után egyszerűen csak B. P.-nek 
neveznek, májusban meglátogatja 
a magyar cserkészeket. Lady Ba- 1 
den-Powell ugyanekkor résztvesz a ’ 
íeánycserkészek Nemzetközi Kon- ; 
íerenciáján, mely Párádon lesz. A 
főcserkész kifejezett kívánságára 
nem lesznek ünnepélyes fogadtatá­
sok, hanem előreláthatólag egyetlen 
nagy cserkészösszejövetelen fog 
résztvenni, meyre az egész ország-

Autó és szekér súlyos karambolja 
a földest országúton

A soffört egyhónapi fogházra Ítélte a debreceni törvényszék
(A Hajdulöld tudósítójától.) AdcL- ' 

rcceni törvényszék Rézle--tanácsa 
csütörtökön délelőtt tárgyalta Né- ■ 
meth Károly gépkocsivezető bűn- I 
ügyét, akit az ügyészség gondatlan- ' 
Ságból okozott súlyos testisértés bűn- ! 
tettével vádolt. Az elmúlt év őszén 
Földes és Hajdutetétlen között autó- ; 
karambol történt. Németi) Károly a 
kocsijával teljes sebességgel haladt 
az utón és vele szemben egy paraszt­
szekér közeledett. A szekér kocsisa j 
integetett a kocsisnak, hogy lassít- j 
son, mert a lovai ijedősek. Németh 
Károly ennek ellenére sem lassította ; 
a menetet, hanem nagy iramban to- . 
vább ment, méghozzá szabálytalanul. ; 
az ut jobboldalán. A lovak megvadul- i 
tak és '

R szovjet uilágforraóalmasitó 
munkája Keleten

Ázsián keresztül balseuizálják Nyugatot — Óriási 
kommunizmus előkészítésére 
intézkedései miatt nagy elővigyáza­
tossággal dolgoznak. Miután a meg­
torlástól szüntelen rettegniük kell, a 
munkásosztály és a parasztosztály 
emelése címén rendeznek kongresz- 
szusokat. amelyekre a kommunista 
„igét“ rádió utján Wladivosztokból 
közvetítik.

Délafrikában öt bolsevista szerve­
zet működik, ebből három Johannis- 
burgban. Egyiptomban az orosz 
zsidó Rosenthal már 1920-ban meg­
szervezte a bolsevlki propagandát. 
Kairóban és Alexandriában virágzik 
egy-egy kommunista iskola.

Marokkóban a zsidó Doriot finan­
szírozta Abd cl Krím felkelését. En­
nek bukása után Doriot Indókinába 
helyezte át székhelyét. Marokkót 
most röpiratokkal dolgozzák meg, 
melyek közül a legnépszerűbbek: 
„A gyarmatosítás bűnei", „Egy meg­
sebzett ország" és „A szociális küz­
delem".

A Filippini-szigeteken 1927-ben ki­
tört katonai puccs, valamint az uj- 
zélandi kormányzat közbelépése a 
bolsevista röpiratok tömeges beszál­
lítása ellen, továbbá a még gyönge 
forradalmasitási kísérletek Ausztrá­
liában, mind azt bizonyítják, hogy a 
szovjet az egész Kelet bolsevizálását 
tervbe vette és szándékán szívós el­
szántsággal munkálkodik.

Ez a nehány adat is bizonyítja, 
mily rettenetes veszedelem fenyegeti 
Kelet felöl az európai kultúrát, de 
egyben egész Európát is. Ha a nyu­
gati nagyhatalmak olyan mértékben 
vesztik el hatalmukat és tekintélyü­
ket a színes népek között, mint az 
utolsó években, akkor nincsen mész- 
sze az idő, mikor egymilliárd ember 
fordul a bolsevizmus vörös zászlót 
alatt Nyugat ellen.

Az egyetlen védekezés a keresz- 
tyénség harcos támogatása; hiszen 
a bolsevizmus rémével most sem a 
gyarmatosító államok hivatalos szer­
vei, hanem a misszionáriusok foly­
tatnak élet-halál küzdelmet. Ha az 
egész fehér faj össze nem fog a ke- 
resztyénség jegyében a judeo-bolse- 
vizmus rémével szemben, akkor 
Európa esztendői meg vannak szám­
lálva ...
********************

— Balázs Árpád magyar nóta­
estje a Bikában március 17-én. Je­
gyek 80 fillértől 4 pengőig Antalfy 
József cégnél már kiválthatók.

propaganöaszeruezet a világ
II. -I

A szovjet ázsiai propagandája 
máris nagy eredményeket ért el 
Keleten. Az első nagy akciókat Indi­
ában tervezik. Ezeknek előhangja 
v olt a kínai forradalmi vezér, Sun- 
Jat-Sen emlékére Singaporéban ren­
dezett hatalmas ünnepély, amelyet 
Saklatvala indus-kommunista képvi- 
selőnek a nyílt harcra vonatkozó be-

1 jelentése követett 1926 június 17-én. 
1 A titkos angolgyülölet szitása és a 
I benszülött csapatok megdolgozása 
' az első feladata itt a , szovjetnek, 
! amelyen már nagymértékben fára- 
í doznak. Emellett roppant gyorsaság- 
j gal harapódzik tovább Magyarorszá- 
I gon is ismeretes „sejt" szervezkedés.
1 A propaganda központja Madras, 
' mig főhadiszállásai vannak a szov­

jetnek Kandaharban és Birmában is. 
Előkészíti céljaikat egy óriási pél­
dányszámban ingyen osztogatott 
folyóirat is: az Jndia tömegei".

Holland-lndiában eddig kudarcot 
vallottak a bolsevikiek lázas erő­
feszítései. A kormányzat elfojtotta a 
Sumatra szigeti üzelmeket és a Ba­
tavia elleni támadásokat. Itt csoda­
latosképpen nem a nép alsóbb réte- 

.vMnsiii.1. uivj.kz -c— ------ - gei, hanem az intelligencia, sot a
ból jönnek csapat-kiküldöttek. Itt tisztikar tagjai hajlamosak a om 
tartózkodása alatt beható tanulmá- munista fertőzésre, 
nyozás tárgyává fogja tenni a ma­
gyar cserkészmozgalom főbb intéz­
ményeit, a Hajnal-utcai cserkész­
házat, a Hárshegyi Cserkészparkot, 
az újpesti vizitelepeket stb. Ugyan­
ekkor megbeszélés tárgya .lesz a 
cserkészeknek a legközelebbi — a 
jövő év nyarán Angliában tartandó 
— Nemzetközi Jamboree-n való 
részvétele. Sir Róbert Baden-Pa- 
well angliai lekötöttsége folytán 
csak néhány napot fog Magyaror­
szágon tölteni s innen egyenesen 
visszautazik London melletti birto­
kára.

Perzsiában és Afganisztánban egy­
előre csak kiadós irodalmi propa­
ganda folyik.

A bolsevizmus igazi akció-bázisa 
azonban Kina. A régi keletű idegen­
gyűlöletet használják ki itt az agi­
tátorok, valamint azt a százados 
európai politikát, amely a „nyugati 
kultúra nevében" egymás után ra­
bolta el és szállotta meg az ősi biro­
dalom legértékesebb részeit yen­
formán itt a nacionalista intelligen­
cia, főként a diákság all a bolseviz­
mus szolgálatában. Ide vezethetők 
issza a polgárháborúban álló Kína 

múlt évi véres harcai Shanghai es 
Kanton körül. Minden mozdulatot 
Moszkvából irányítanak s az euró- 

! paiak elleni küzdelmek minden moz- 
I zanata egységes tervet szolgai. Kü­

lönösen heves harcokat vív a kínai 
diákság a misszionáriusok es keresz­
tvének ellen s a szovjet propaganda­
bak eredménye a vallásos intézmé­

nyek és templomok, keresztyen ^kó­
lák bezárása és lerombolása.

japánban a kormány drákói védő­

EGYESÜLETI 
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

A Magyar Mérnök és Építész 
Egylet debreceni osztályának a vá­
rosháza közgyűlési termében már­
cius 5-én délután 6 órakor tartandó 
ülésén Frigyes Sándor MÁV mér­
nök-felügyelő tart felolvasást a ,ße- 

. rettyóhid átépítéséről" 39 darab ve- 
■ titett képpel. A nagymértékű és tanul­

ságos felolvasásra az érdeklődőket 
szivecsn látja vendégül az egylet 

Kulturdélután az Iparoskörbeti.
Az Iparoskör által március 4-én, 
vasárnap délután 4 órakor rende­
zendő kulturdélutánon dr Csáthy 
ügyvéd „Takarékosság, mint a va- 
gyonosodás útja“ címen fog elő­
adást tartani. Ezenkívül természete­
sen más, szórakoztató szám is lesz.

__ öngyilkos cselédleány. Csü­
törtökön reggel a Csokonai-utca 
egyik mellékutcájában, a Máta-utcá- 
ban a járókelők egy eszméletlen 
állapotban levő leányra lettek fi­
gyelmesek. Azonnal értesítették a 
mentőket, akik megállapították, 

i hogy öngyilkosságot követett el. 
Nem messze tőle egy marólugos 
edényt leltek, melynek tartalmát az 

' életunt tejesen kiürítette. A nála ta- 
’ I Iáit írásokból megállapították, hogy 
1 I az illető Pozsár Erzsébet 24 éves
• ' cselédleány és hátrahagyott levelé-
• ben életuntsága okául gyógyítha­

tatlan betegségét jelölte meg. Az 
öngyilkos leány életben marasásá- 
hoz kevés a remény.
_ Fővárosbe utazó olvasóinknak 

páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvasható hirdetésére szives 
figyelmét.
- AZ Uj 

6 órakor 
reconben 
AruanM,

Nemzedék est« 
kapható Del»' 
minden ujsfts
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— RMtó-saior. Március 2. Péntek. Buda­
pest. D. e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, közgaz- 
<Uság 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4: 
..Asszonyok tanácsadója". Teörökné Arányi 
Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. mozik műsora 5: 
Szóiakoztatő zene. Zenekari hangverseny. !. 
Hossini: Teli Vilmos, megnyitó. 2. a) .Meyer
- Heílmond: Berceuse, b) SiUding: Frdhlings- 

ranschrn. 3 Mozart: Dievertimento D dur. 4. 
Nicolai: A Windsor! víg nők. 5: Waldeiie': 
Fspigna. keringő. <>.15: Sportelóadás Múr- 
áonffy Miklós dr.: ..Az amsterdami oltripi.isz 
•lókészOletei". 7: Kabaré-est. Közreműköd­
nek: Vagy Endre, Medgyaszay Vilma. I’i su»r 
Magda. Herczeg Jenő, Várnay Lás-lo és Kom­
lós Vilmos. Rendezi Várttay László. Zongorán 
kisír Polgár Tibor. 1. Az óra, Toldi M.k'ós, 
Premier. tMcdgyaszay). *. Nag, Emii- • • Hogy 
lettem konteransze. (Nagy). 3. NóU Károly: 
Vadait .t t'.'árnay —Posnet.) 4. Nőtt Káu-ly: 
Szakértelem. (Herczeg Posner—V' may — 
Komlós.) 5. Chansonok. (Medgyaszay.) 6. Lö- 
• tncz .Mik rs; Az aranyóra. (Herczeg -Várnay 
—Komlós.) 8.30: Hans Göttiing dr. német- 
nyelsü irodalmi előadása: ..Alfred Neumanns 
Werke". <15; Pontos időjelzés, birck. Utána: 
Az Enk '-ká.éliázból Kurina Simi <‘s ciganv- 
aenekuianas hangversenye.

K ü 1 f .■ I J Becs (517.2 és 577.) D. u. 4.15: 
Hangverseny. 8.30: Vígjáték-előadás. Berlin 
Í48J.O) D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 9: Mo­
dern zeneszerzők. 10.30: Hangverseny. Bo­
roszló (322.6) D. u. 4.30: Szórakoztató hang­
verseny. 8.20; Előadó-est. Prága (348.9) D. 
u. 4.30: Hangverseny. 7: Smetana-opcra elő­
adása. 10: Tdnczene.

— Különös vállalat szerelmes le­
velek megírására. Newyorkban há­
rom fiatal hölgy vállalatot alapított, 
amely szerelmes levelek megírását 
vállalja. A hosszú és különböző stí­
lusban megirt leveleknek felállított 
tarifájuk van. Bérletet is lehet vál­
tani és egy hónapra hat dollár, ez­
ért a bérlő hetenként két levél meg­
írását követelheti. A vállalat kitü­
nően jövedelmez.

NyUKOSi Mrdetaény. A NyUKOSz 
i »’ .breceni főcsoport március 6 án. kedd.-n 
: uh' lél 8 órai kezdettel bajtársi összejöve- 

i<lt tart az Angol Királynő szálloda fehér 
termőben. Kérjük tagjainkat, hogy az 1928. 

; övi tagsági dijakat a hivatalos helyiségünk­
ben és hivatalos óra alatt (minden kedden 
délután 5—6 óra között) a főcsoport pénz­
tárába befizetni szíveskedjenek. Elnökség.

— Kedvezményes áré nemesített teagerl- 
vetdaarvak. A debreceni Gazdasági Egye­
sület ért.siti a gazdaközönséget, hogy a ked­
vezményes áron kiosztásra kerülő tengeri­
vetőmag még mindig előjegyezhető az egye­
sület titkári hivatalában. Az eredeti neme­
sített Fleischmann vagy bánkuti tengerivető- 
magnak a budapesti tőzsdei árát s a zsák 
árát fizeti csak a gazda, mig a ne.nesitési 
felárat a vasúti fuvardíjjal együtt a föld- 
mivelésügyi minisztérium fizeti. Annyival is 
inkább ajánlatos ezen igen kedvezményes 
feltételek mellett adott tengerinek előlege­
zése, mivel a Debrecenben eddig végzett 
csiráztatási próbák azt bizonyították, hogy 
a várcsunkban uralkodott Kemény fagyok a 
Kóréban levő tengeri csirázé>k4pusséjcet .nagy­
részben tönkretették. Így a saját termésű 
tengerijét csak abban az esetben ajánlatos 
vetési célokra felhasználni, ha annak kifogás­
talan csirázóképességeről meggyőződött.

— Fordított numerus clausus a 
német-osztrák napilapoknál. A lehe­
tőség szerint pontos számadatok 
alapján legutóbb kimutatták, hogy 
az Ausztriában megjelenő napila­
pok összpéldányszáma 3 millió. Mi­
után a mindennap megjelenő újsá­
gok 2.910,000 példánya a cionista 
vagy más árnyalatú zsidó hírlap­
vállalatok kiadmánya, 
ható, hogy a nemzeti
szócsöve az egész sajtónak 
3%-nyi területére szorítkozik.

— Máv. 8-as cséplőgarnitura 
március 5-én délután 3 órakor 
árverésen eladó.
Nádudvar.

— Elveszett nőstény németvizsla, 
kávébarna, deres foltokkal. Dr Hu- 
tiray, Péterfia.

— Életmentő iroda lesz Budapes­
ten. Budapestről jelentik: Megtör­
téntek az előkészületek az élet­
mentő iroda felállítására, amelynek 
hivatása lesz az életuntak anyagi 
támogatása, álláshoz, foglalkozás­
hoz juttatása, a betegek kórházi el­
helyezése stb.

— Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek. Iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára".

megállapit- 
érzéseknek 

csak

1928 
bírói 

Kovács Sándor.

Gondos szülök

H
i

— Szakosztályi közgyűlések 
A debreceni ipartestOlet női szabó, 
mühimzö, ajourozó. paplanos, fe- 
hérneműkészitö és füzökészitö szak­
osztálya március 6-áa (kedden) este 
6 órakor tartja t szlujitó közgyűlését 
az IpartestOlet tanácstermében.

— Március 15-én hajtják ki a 
juhokat a Hortobágy™. A juhtartó 
gazdák beadványt intéztek a városi 
tanácshoz és kérték, hogy juhaikat 
már most kihajthassák a Horto- 
bágyra. A tanács a kérelmet nem 
teljesítette, mert a Hortobágyon még 
a megfagyott föld sem engedett ki, 
a fű pedig egyáltalán nem sarjad, 
így a juhkihajiás csak az e'őirt idő­
ben, március 15 én kezdődik.

— Balázs Árpád magyar nóta­
estje az Arany Bika dísztermében 
március 17 én, Szombaton. Jegyek 
előjegyezhetők Antalfy József könyv­
kereskedésében Telefon 012.

— Gyula diák „Dal, amelyet 
nem daloltak végig“ második kia­
dása most jelent meg. — Kapható 
Csáthy egyetemi könyvkereskedésé 
ben. Piac u. 8.

— Fogáatat Debrecen, Seen* 
Anna u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint log és 
gyökérhuiás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt íogso- 1 
rakat használhatóvá alak*. Móráé- ! 
kék árak réwfetíiartéare is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Lapnak Budapesten áttadóaa 
rtvashaió a Park szálloda kávé­
kásában. VIIL, Baross-tér 10.

— Debrecen Címtár* kapható 
«rinden könyvkereskedétbea

Meghívó!
Magán v«gy üzleti ügyekben 

utazások alkalmával

Budapesten
legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb feltételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési ol 

dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Ifagyszalloda. Budapest,
Vili. Baross-tér 10. szám

mert
20 százalék engedményt kap, 
mist ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha I)

5 pengőt n egtakarit 
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a palyaudvárról.
Nálunk otthon érzi magát !

Elsőrendű kiszolgálás, szigoman 
családi jelleg

Saját érdeke 
t»sn előnyök folytán, begy okvetlen 
nálank szálljon meg. - Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos!

MŰVÉSZET
Március 4-én lesz 
a Kosztolányi-est

Három nap választ még el az 
Ady-táraaság nagyszabású irodalmi 
ünnepétől de már is hatalmas ér­
deklődé* nyilvánul meg a Kosztolá­
nyi e»t iránt, amelyen Kosztolányi 
Deacö és felesége is fellép. Koszto­
lányi Deasö, ax uj magyar lírának 
e dédelgetett, nagy reprezentánsa, 
két ízben is szerepel a nagyszabású 
műsoron. A program derekán „Tör­
ténetek az utcáról“ címmel prózát 
ad elő, a program végén pedig leg­
újabb verseit olvassa fel. A műsort 
Ady Lajos megnyitója vezeti be és 
ez külön vonzóerőt biztos t a Kosz­
tolányi-estnek K. Voith Ilonka, a 
kiváló hangver»enyénekesnö. Kosz 
tolányi megzenésített verseiből fog 
néhányat előadni. F. Farkas Rózsa 
pedig a legszebb Kosztolányi-verse- 
ket szavalja. Páricsy Pál, á városi 
zeneiskola fiatal zenetanára, a ki­
váló hegedűművész, Debussy G moll 
szonátáját adja elő, K. Voith Ilon 
kát Forray István, Páricsy Pált Szabó 
Emil kiséri zongorán. Dr Kardos 
László Kosztolányi Dezső költői

. portréját fogja megrajzolni.
A nagyszabású irodalmi ünnep 

vasárnap este fél 6 órakor kezdődik 
a városi zeneiskola hangversenyter- 
mében. Ülőhelyek 1 és 2 pengőéit, 
állóhelyek 50 fillérért kaphatok Csáthy 
valamint Hegedűs és Sándor r -t. 
könyvkereskedésében.

Az irodalmi est teljes műsora a kö­
vetkező:

1. Ady Lajos megnyitó beszéde. 2. 
Debussy G-moll szonáta, hegedűn 
előadja Páricsy Pál, zongorán kiséri 
Szabó Emil. 3. Kardos László: Kosz­
tolányi, a költő. 4. Kosztolányi Dezső 
felolvasása: Történetek az utcáról. 
5. Kosztolányi Dezsőnek „A szegény 
kisgyermek panasza“ és „A bus férfi 
panaszai“ című könyveiből szaval F. 
Farkas Rózsa. 6. Kosztolányi Dezső | 
verseit Lányi Viktor zenéjével énekli 
K. Voith Ilonka, zongorán kiséri Sza­
bó Emil. 7. Kosztolányi Dezső felol- 

. sássá uj verseit.

titurák legnagyobb nehézségeit könnyed bi» 
tonsággal győzze k. A műsor többi szánni 
ban a Hajdúnánási Dalkör jöképességü Urfi* 
kara és a «állásiakat vendégül Utó Mácsaj 
Dalkör njujija tudása legjavát.

SZÍNHÁZ
A Csokoaai-szinbáz műsora:

Péntek C) bérletben: Nászéjszaka.
Szombat délután íél 4-kor: A tol­

vaj. Olcsó zóna-előadás.
Szombat este íél 9-kor: Az utolsó, 

bölény. Csak felnőtteknek. Bohózat­
bemutató.

Vasárnap este fél 9-kor bérletszü- 
felnőt-net: Az utokó bölény. Csak 

teknek.

Folyósították a színházi 
venciót. Ismeretes, hogy a 
közgyűlés megengedte, hogy ;

Az Iparos Daiegylet hangversenye
A régi jónevü Iparos Daiegylet 

március 3-án, szombaton este a 
nyilvánosság elé áll, hogy hálás és 
megértő közönségének egy nagy­
szabású dalestély keretében ismét 
azt a művészeti élvezetet nyújtsa, 
amit e dalegylettől méltán elvár 
mindenki.

A dalegylet kitűnő formában van 
s énekszámai Forray István kar­
nagy betanítása és vezetése mellett 
oizonyára megragadó hatást érnek 
el. Valóságos eseménye lesz a ki­
tűnő műsornak a teljesen újonnan 
betanult szegedi országos dalosver­
seny kötött darabja: König Péter 
„Kórus a Naphoz" c. remek alkotása.

Ezenkívül hazafias tárgyú, izzó 
irredentizmussal telitett székely da­
lok és népdalegyvelegek kerünek 
előadásra, mig az egyes énekszá­
mok közti szüneteket Páricsy Pál 
zenetanár, hegedűművész nagy­
szerű szólója és Siposs Erzsébet 
zongorajátéka fogja élvezetessé ten­
ni. Műsor után tánc kezdődik.

A ffajdiinünási Dalkör hangversenye. Egyre 
növekedő érdeklődés előzi meg a hajdúnáná­
siak március 10-én tartandó hangversenyét. 
Különösen az országoshirü vegyeskar sze­
replése számíthat kivételesen nagy siketre, 
mert mindenütt nagy ünneplésben volt res?e, 
ahol csak eddig szerepelt. Minden készség ad­
va van a nánási vegyeskarban és vitéz Mak- 
Ury Lajos karnagy személyében, hogy a par-

szub- 
városi

. , -- - - a szín­
igazgató szubvencióját bizonyos 
levonások mellett folyósíthassák. — 
Miután elseje körűi a színigazgató 
nak nagy fizetési kötelezettségei 
vannak, a tanács intézkedett, hogy 
Kardoss Géza az esedékes szubven­
ciói részletet azonnal felvehesse.

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken C) bérletben fél li­

kőr: Nászéjszaka. Az utolsó évtized 
legjobb francia operettje. Csak fel­
nőtteknek! Siessen jegyet váltani a 
Nászéjszaka mai esti előadására.

Holnap szombaton délután 3 és 
fél óiakor olcsó zóna-előadásul: A 
tolvaj. Bernstein Henri örökbecsű 
színmüve. Halasi Mariska, Forgács 
Sándor, Szathrnáry Margif, László, 
Rajz F., Szigeti Jenő.

Holnap este kivételesen fél 9 órai 
kezdettel premier: Az utolsó bö­
lény. Francia pikáns bohózat. Csak 
felnőtteknek! Herman Manci, Bárdy 
feréz, Halasiné, Szathrnáry Margit, 
Forgács, Rajz Ferenc, Szigethy 
Andor, Virágháthy, Szigeti Jenő.

Vasárnap este fél 9 órakor és ked­
den este fél 9 órakor bérletszünet: 
Az utolsó bölény. Kacagó-esték!

Délutáni előadások. Holnap, szom­
baton fél 4-kor: A tolvaj. Olcsó 
zóna-előadás.

Vasárnap délután fél 4-kor. mér­
sékelt árakkal: A templom egere.

Szerdán és csütörtökön délután
3 órakor: Ifjúsági előadás.

Folt, amely tisztit, Halasi Mariska 
hires parádés alakításával hétfőn 
este A) bérletben!

Az ördög — Forgács Sándor bra­
vúros szerepe — szerdán este!

Ifjúsági előadások március 7-én. 
szerdán és 8-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor! Az iskolák ma dél­
után 4—6 óra között vehetik át je­
gyeiket a színházi irodában, ahol a 
darab címét közlik a tanintézetek­
kel!

Halasiné nagyszerű alakitásávai 
frappirozni fogja Az utolsó bölény 
közönségét! A kacagtató bohózat 
holnap este, vasárnap este és ked-

levonások mellett folyósíthassák

rrrrrffffrrrfrrrrrrrrrrf
Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“
cim alatt mos1 jelent meg.

Kapható: 4 P-ért

a „HAJDUFÖLD“
kladóhlvaUlában, Plao-nto* W. mAk.
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len este midenkor fél 9 órai kez- 
dettd ke’rill színre I-

A színház igazgatósága ezúttal is- ' 
metéltén figyelmezteti a szülőket, , 

. a Nászéjszaka és Az utolsó 
előadásaira semmi s-zin alatt i 

^engedjék gyermekeiket!
polt, amely tisztit, Echegaray t 

mestermüve, mely évek óta nem ' 
aerepclt a Csokonai-szinház játék- | 
rendjén, hétfőn este kerül felújí­
tásra a Csokonai-szinházban,

Az ördög, Molnár Ferenc világot 
járt vigjátéka jövő szerdán este ' 
Forgács Sándorral a címszerepben, j

e=jcic=3

Mozcószinházafc közleményei:

Péntek— vasárnap.

vígszínház
niABÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK! 

VliagfPm !
ALICE TERRY, PAUL WEGENER és 

PETROVICH SZVET1SZLAV 
együttes szereplőével:

A varázsló
Sommerset Maughan drámája fil­

men 6 felvonásban.

Megelőzi:

Nászút hármasban
vi játék 8 felvonásban.

A főszerepekben : FLORERCE VIDOR 
és CLEIVE BROO s

APOLLO

Világattrakció I
Millöcker Károly világhírű operettje 

nyomán .

A koldusdiák
vidám játék 10 felronásban. 

A főszerepekben: Harry Liedtke, ■ 
Eazterházy Ä nes, H. Junkennann.

Megelőzi:
Utazás a halálba 

repülőgépen Párizstól az Elefántcsont­
partig 5 fejezetben.

URÁNIA
Szombattól I Szombattól!

Világattrakció!
VICTORIEN SARDOU világhírű 

drámája után:

Odette
filmregény 6 felvonásban.

A főszerepekben : Franceska Bertini 
és Warwick Ward.

Megelőzik:
Pötyike kártyázik

és
Detektivinas

bohózatok.

METEDHBÍIH
Csütörtökön és pénteken:

Árváit a viharban
Világattrakció 2 részben 12 fel­
vonásban Lilian és Dorothy 

Gishel a főszerepben.

Csak felnőtteknek!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

TESTEDZÉS
Gyöngyösön is motorosztály ala­

kult a BÉMAC fennhatósága alatt. 
A közelmúltban alakították meg a 
gyöngyösi motorosok klubjukat a 
miskolci BÉMAC-nak fennhatósága ' 
alatt, az alakuló gyűlés ilkal’i ihől ' 
a BÉMAC képviseletében Vay Ar- | 
túr gróf ügyvezető elnök, Szent- I 
Imrey Pál választmányi elnök, i 
Buchalla Sándor dr választmányi 
tag és Siposs Géza klubigazgató je- 1 
lentek meg, mig a BÉMAC egri ősz- ! 
tályát F.leőd János szakosztályi el­
nök képviselte. Impozáns módon 
nyilvánult meg a motorizmus iránti 
rajongás, amely már az első ösz- 
szejövetelen 40 tagot gyűjtött a 
zászlaja alá. A gyöngyösi motor­
osztály elnökévé Puky Árpád dr 
polgármestert, alelnökévé lázári 
Nagy Dezső igazgató-főmérnököt, a 
klub osztályvezetőjévé pedig Vas 
Zsigmondot választotta meg és el- j 
határozta, hogy teljes erejével se­
gítségére áll ugy a BÉMAC, mint a 
KM ÁG ez évben Gyöngyösön és a 
Mátrában megrendezendő verse­
nyeinél és üdvözölte is e két nagy- 
imiltu vezető klubot.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.82

Budapest 90.82 és fél, Bellin 124.02 és íél. 
New-York 519.35, London 2534.12 és fél. Pa­
ris 20.43 és fél, Milano 27.45. Prága 15 39, 
Belgiád 9.13 és egynegyed. Bukarest 3.19. 
Becs 73.20.

Gabonatőzsde.
irányzat barátságos, forgalom közepes.

Árak: 76-os tv. 31.65—90, ft. 31.60—80, egyéb 
31.50—71), 77 es tv. 32.00—20, ft. 31.90-32.10. 
egyéb 31.80-32.00. 78-as tv. 32.30—50, ft.
32.20.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Angol font 27.85—28.00, belga frank 19.55 - 

85. cseh kiróna 16.88—96, dán korona 152.90 
—153, dollár 569.10—571.10, francia frank 
22.55—75, hollandi forint 229.55—230.55, len­
gyel zloty 64.00—30, lei 3.48—53.

KEGYES FERENC 
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen. 
Minden méretű és fajú sírkövekből 

állandó raktár.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, 
Jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cim a ki­
adóban.

— Iparotoknak, ItereSkedőltnek 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel­
jes Címtára *

I
 Mindenféle nyomtatványokat 

olcsón és ízlésesen készít a
MAGYAR NEMZETI KONYV- 
ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT 

R.-T.

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3-48.

költségvetéssel 
szívesen szolgálunk

Meghívó.
A Kansz Temetkezési Vállalat mint 

Szövetkezet 1928. évi március hó 
12 én délután 5 órakor a Hangya 
Szövetkezet Központi irodahelyisé­
gében (Kossuth u. 7—9. sz. alatt) 

1927. évi
rendes közgyűlést 

tart, melyre a tagok az alapszabá­
lyok 18. § a értelmében meghivat 
nak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határo­
zatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1928. évi március 21-én fog meg­
tartatni, mely tekintet nélkül a ta­
gok számára — határozatképes lesz.

NAPIREND:
1. A múlt évi aaleteredményröl 

saóló igazgatósági és felűgyelöbi- 
zottsági jelentések tárgyalása, a zár­
számadások megvizsgálása, a mér­
leg megállapítása és a felmentvény 
megadása.

2. Határozathozatal a szövetkezet 
sorsa felöl.

3. Felszámolás esetén a felszá­
molás kimondása és a felszámoló 
bizottság megválasztása.

4. Felügyelöbizottság választása.
5. Esetleges indítványok.
A felügyelöbizottság által meg 

vizsgált évi mérleg a Hangya Köz­
ponti irodahelyiségében (Kossuth-u. 

J 7—9. sz. alatt) kifűggesztetett és 
mindenki által megtekinthető.

Kelt Debrecen, 1928. márciua 1.
Az igazgatóság.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
1 db fejmosó SAMPON 10 fiit.

6 db vételnél 1, I? db-nál
3 Sampon ingyen.

1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly aropuder.....................32 fill.
1 Dióolaj vagy brillanttá . . . 44 fill. 

TÓ I H EMIL drogériájában 
Debreoen, Batthyányi-ntoa 19. sz.

szappanfőzésbe z 
legmagasabb fokú garantált mteöségü 

nagyon olcsón kapható:

STERN festÉkíiztetÉlKn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

I Saját érdekében f
• győződjön meg. •

Meghívó.
A Földesi Közbirtokossági Taka­

rékpénztár Részvénytársaság az 
V. évi rendes közgyűlését 1928. 
évi február hó 12-én délelőtt 9 óra­
kor az Olvasókör nagytermében 
fogja megtartani, melyre a részvé­
nyesek tisztelettel meghivatnak. 
Jegyzet: A közgyűlésen csak sze­
mélyesen megjelenő oly részvényes 
gyakorolhat jogokat, aki a közgyű­
lést megelőzőleg legalább egy hó­
nappal megszerzett és szabálysze­
rűen átirt részvényét le nem járt 
szelvényeivel együtt a közgyűlés 
előtt legalább 4 nappal az intézet 
pénztáránál vagy az igazgatóság 
által megjelölt más helyen letette. 
Tárgyak: 1. Igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentései. 2. Az 
1927. évi mérleg megállapítása a 
nyereség hovaforditása és a fel- 
mentvények megadása. 3. Fel­
ügyelő-bizottság kiegészítése. 4. In­
dítványok. A záró-mérleg az inté­
zet helyiségében és Földes község­
házánál kifűggesztetett és bárki által 
megtekinthető. Részvények az inté­
zetnél teendők le. Földes, 1928. évi 
február hó 18-án. Az. igazgatóság. 
Mériegszámla. Vagyon: Készpénz 
2274.40 P. Bankgiró és postatakp. 
cheque: 252.79 P. Értékpapírok' 
1009.77 P. Váltók': 167732. P. 
Folyószámla személyi hitelek: 
9447.22 P. Ingatlan és épület: 
1816.48 P. — Terményosztály: 
76735.67 P. Kezességek: 90600— P.
összesen 349,868.33 P. Teher: 
Részvény tőke: 18,000. P. Tarta­
léktöke: 2000.— P. Nyugdíjalap: 
400. P. Takarékbetétek: 53656.82 
P. Folyószámlabetétek: 4873.13 P. 
Pénzintézetek folyószámla követe­
lései: 1004.16 P. Viszontleszámítoit 
váltók: 95,686.— P. Fel nem vett 
osztalék: 142.64 P. Terményosz­
tály: 76,7,35.67 P. Átmeneti kama­
tok : 3460.— P. Kezességek: 90600.— 
Tisztanyereség: ,3309.91 P. össze­
sen: 349,868.33 P. Eredményszámla. 
Veszteségek: Fizetések és üzleti 
költségek: 9788.90 P. Kamatok: 
18,507.63 P. Adók és illetékek: 
1225.70 P. Tisztanyereség: 3309.91 
P. összesen: 32,832.14 P. Nyere­
ségek: Nyereség áthozat: 3827 P. 
Kamatok és egyéb bevételek: 
32,793.87 P. összesen 32,832.14 P.

OleslH a horail a pusiF"
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő.
KEN ÉW1' JIXOS 

„KtSPIFA" frWWK&BHK. niniwmi - uniaj»

Mielőtt bármit vásárolna | 
tekintse meg oícsó

áraimat
Sifou — — — - _-78
Vászon — — — — —88
140 széles lepedővászon 2 48
180 széles papi an lepedőv. 3 98
Angol zephir — — — 138
Jó mosó karfonok — — — 98 
Gyapjú delenek — — 2 98
Duplaszéles kockás kelme 178
100 gyapjú colin — — 448
Taftalin — — — — 4 58
Taftalin mintás — — 5 28
Foulárd selyem uj minták 7 28
Brocát selyem — — 5 58
Creppe de chine egész

selyem — — — — 558 
140 széles férfi kelme — 6 58
140 príma kovercot — 988

„BÉKE,, áruház
Szent Anna-utca 2. szám.
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APRÓ HIRDETÉSEK BBBBBBB BBBBBBBBBiJBBBBBBBBBBBBBBBBBBB
■ fi

A tackMbb hirdetés 10 »óig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér, 
vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig O fillér. Minden további szó 
4 fittbe A vastagabb betflkkd riy£mo<t y vak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
frigy as afrdfűrdetések diját pontosan kfcxámitva Oeveieeéc, házasság 
nwfr d®a kétszeres) vagy kégzpémbea vagy bélyegben előre bekül'- 
deal sztveískedjeoek. Kiadóhivatal.

Hajduföld
LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

««■k délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
* a MadóhadóUvatal.

Fehér borítékban 
postán érkezett jeligés levelet érte- ' 
sitésl dij beküldése nélkül nem je­
lezhetjük.

„Szerény“ 
jeligére levél van a kiadóban. 180

„Levendula 83“ 
jeügéslcvél van a kiadóban. 181 :

„Vidéki“ 
jeligére levél van a kiadóban. 182

Aranyos kislánnyal 
egész szolid ismeretség céljából, 
szeretnék levelezni. Házasság nincs 
kizárva. Levelet „Diszkréció“ jeli­
gére a kiadóba kérek. 125

Okos fiúval
szívesen leveleznék. Személyes is- 
neretség kizárva. Levelet „Kell^- ; 
mes levelezés" jeligére a kiadó­
hivatal továbbit 126 ■

Jeligés levélre 
éytező választ csak az értesítési díj 
Hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
■Bér) beküldése esetén jelezhetjük 
éa adhatjuk ki KidóhivataL

HÄZASSAG
Fiatal kereskedő

saját üzlettel óhajt nőül venni fiatal 
leányt némi hozománnyal. Levelet 
kérek „Igaz Tavasz" jeligére cím­
mel lapkiadóba. 119

Feleségül
venne szép, fiatal urileányt 30 év 
körüli fiatalember. Levélben bőveb­
ben. Szives értesítést „Nem minden 
a gazdagság" jeligére kérek. 127

Kombinált térítők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, 
párna-lámpaernyő montirozást, roo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cím: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet". 1084

Ha szabadulni akar 
kínzó reumájától: használja azon 
nal Hajdúszoboszlón a csodás 
Sógyhatású Művész utcai hévviz 

rdőt. 1096
Önköltségi áron 

vászon, siffon. harisnya és zoknik 
eladása a nagy kereslet folytán 
március hó 6-ig meghosszabbítva. 
Mindenkinek érdekében áll, hogy 
szükségletét rendkívül olcsón a 
Magyar Közszükségleti Ruházati 
Áruházában szerezze be. Vár-utca 
1. szám. 1246

Füszerüzletben 
üzletvezetőnek, raktáritoknak, se­
gédnek, pénzbeszedőnek, vagy bár­
mily alkalmazást vállalok helyben 
vagy vidéken. Cím: Belényessy 
László, Debrecen, Honvéd-utca 9. 
szám. 1098

Kiváló
4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
■sszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cint: Város­
ház trafik, Piac-utca. 1079
IMRBMaiW.BwBX-'/e > ■BBMBttttMBBBBlMMMBM

ELADÁS
Eladó

bádogos és vizvezetékszerelési mű­
hely berendezésre és 29 drb külön­
féle bútorok, irodai berendezés, 
Wertheim-kassza, valamint egy 
hosszú üvegablakos faépület és 
kézikocsik. Wéber, Villanytelep.

1247

« szerkesztősége és kiadóhivatala ■

■ március no 5-etöl •
■ ■

! József kir. herceg-u. 16. :
■ fi
■ szám alá költözik. i
■ at

BBBBBBBBBBBBBBBBMBBMBBBBBBBBBBBBMBBB
Zamatos óbor

kimérve 1 P 30. Csapó-utca 27., 
udvarban SzathmárináL 1249

3000 drb
cserép eladó. Értekezni Poroszlay-
ut 8. sz. 506

Fúvós
zenekari helikon egy bariton, eladó.
Kovács Lajos zenész, Kaba. 838

Kis Wertheim-
szekrény 112-H7 cm. intányosau 
eladó, Rákóczi-u. 7. alatt l#*9

70 darab
fiatal fias birka eladó, páronként 7U 
—80 pengő. Értekezhetni Szakhmáry 
Ferenc dohányárudájában, Nádud­
var. 803

Eladó
Méliusz-tér 3. számú ház. Értekez­
hetni Késes-utca 20. 1. ajtó, 19 óra­
kor. 1095

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágositást ad a 

budapesti Barta és Társa rádiós cég 
helyi képviselete

Simon lenS rádió-, villany-, g-amofonszaliB I te
József kir. herceg-utca 3. szám, Telefon : 13—22.

■ 
a■ 
■
■ ■
a

KERESLET
Mindenes

lőzőnő t keresek. Vilmos császár 
körút 12. Jelentkezés ebéd után.

1248

VEGYES_____
Fogorvos 

reprezenUUóképes, nőtlen tnem ué- 
sitési terv), ki egyéb orvosi gyakor­
latban is jóképességü, orvostámlác 
utján vidéki városban szép jövőt ál­
lapíthat. Megfelelő felszereléssel tú­
rók előnyben. Értesítések vallásiéi- 
zéssel s fényképes melléklettel „Vi­
ribus Unitis“ jeligére a kiadóba. 801 

Árpád-tér 37. sz.
alatt újonnan megnyílt éttezőbat 
jól és és olcsón étkezhet. 1071

Szolid.
csinosnak mondott, finomlelkü uri- 
leány ismeretség hiányában ezúton 
keres intelligens, végzett urlfiuval 
levélbeli ismeretséget. — Levelet 
„Szeretnék férjhezmenni" jeigére a 
kiadóba kérek. 128

LAKÁS
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Világos
utcai bejáratú pince üzletnek, mű­
helynek vagy raktárnak kiadó. 
Arany János-utca 15. 841

Két
szoba, fürdőszobás lakás március 1-re 
kiadó. Király utca 9. 828

AJÁNLAT
Paplant

varrni házhoz megyek. Cimet
„Paplan" jeligére kiadóba kérem
leadni 1250

nyírség fficzfigazdaságl és Ipari Rt. SS olcsó árakat 
I ál'apitott meg. — Kérjen árjegyzéket! — FaGItetők Társasága tagjainak nagy árengedmény! — Érdeklődések 

■ GörögsziillAsra küldendő . ... ■ ...  ..... .. — Telefon Királvteiekpuszia 2. szám

Nyomatott a MagyarKuuidl Könyv- ás L^p* unióval, nyomdáiéban Debrecen, Ferenc József-fr 59. — a Magyar Nemiek Könyv- és Lapsiadóvaüabf


